

我最喜欢的一本书

法国作家雨果说过:书是造就灵魂的工具。在我看来,一个人读过的书籍会决定他的所作所为,读书就是在书籍作者的帮助下,建立起自己的思想。我最喜欢的一本书叫《中国民间故事》,它已经在床头陪伴了我一年多。

这本书收录了很多广为流传的民间故事,其中我最喜欢的故事是《宝莲灯》。宝莲灯是女娲炼成的宝物,它拥有强大的力量,王母娘娘将它送给了三圣母。三圣母长大后带着它去掌管华山,将华山管理得风调雨顺,后来三圣母因与凡人相爱触犯天条,和前来捉拿她的二郎神交战,战败后被压在莲花峰下的黑云洞。在故事的前半段中,作者用“晶莹剔透”“光芒四射”两个词语描写了宝莲灯的外观,我觉得写得非常生动,表现出了宝莲灯的神奇之处,通过这样的描写,宝莲灯的形象跃然纸上,仿佛在我眼前美得发光。在三圣母反抗天庭,对战二郎神的过程中,我可以感受到她追求美好爱情、美好生活勇气,以及她作为一个母亲的责任感和使命感。

紧接着便出现了让我印象最深刻的情节:沉香救母。

沉香是三圣母和凡人的儿子,虽然他不是由三圣母抚养长大,但血浓于水的亲情还是驱使他在8岁时下定决心去救母亲。从一位老神仙处学得本领后,沉香就踏上救母之旅。他遇到的第一个挑战便是跃过万丈深渊,如果我在他这样的年纪,我想我大概会望而却步,而沉香要克服这样的障碍也是非常困难的。为了救母亲,他还是用尽全身的力气,纵身一跃,跃过了万丈深渊。在克服第一个困难后,他又遇到了一只老虎和一条巨龙,打败他们后,老虎化为了他的力量,巨龙化为了他的神斧,正所谓“有志者、事竟成,破釜沉舟,百二秦关终归楚”。天上的四位仙姑也被他的勇气和孝心所感动,决定暗中帮助他。面对二郎神,沉香没有丝毫胆怯,对他的阻挠不为所动,最终沉香在宝莲灯的帮助下打败了二郎神,劈开莲花峰,成功救出母亲。

《宝莲灯》是一个温情的故事,这本书中还有很多故事,它们或有趣,或让我感动,或充满寓意……每翻开一个新故事,都好像走进一个新的世界。在宝莲灯的故事中,我惊叹于三圣母对抗天庭的勇气,沉香的决心、毅力和孝顺,我们祖辈优秀的优秀品质,就在这些文学作品中流传下来,这才造就了民族的灵魂!

郭里园新村小学四(1)班 金鑫
指导老师 陈飞

我的乌龟家族

身穿绿铠甲,缩头又缩脑,岸上慢慢跑。你们知道这是什么动物吗?没错!就是小乌龟。我们家就有四只可爱的小乌龟,下面就让我来介绍我的乌龟家族吧。

小点的乌龟只有一个鸡蛋大小,大的有一个杯底这么大,它们都有一双黑溜溜的大眼睛,看起来炯炯有神,它们的四肢又胖又短,走路时晃晃悠悠地。

小乌龟们特别喜欢一个叠一个地叠罗汉。在最上面的乌龟,会把脖子伸长,四处张望,过了一会用力一蹬,就跳了下来,下面几只也一个个地跳了下来。它们会围到一起窃窃私语,好像在听上头的那只乌龟汇报外面的军情呢。

小乌龟们还是小吃货呢!它们的听觉十分灵敏,只要一听到粮袋的“沙沙沙”声,就会把头抬得高高地等待主人喂食。有一次我故意逗它们,丢进去几粒龟粮,等乌龟准备吃时,就立刻用小镊子把龟粮夹起来。小乌龟似乎没有放弃,使劲力气把脖子伸到最长,身子用力抬起。小乌龟抬得越高,我就把手抬得更高,过了一会小乌龟好像知道不可能吃到了,一个个看起来没精打采。我忽然有些内疚了,便连忙把食放到龟缸里,小乌龟又开心地爬过来,好像瞬间忘记了刚刚的不愉快。

小乌龟和人的关系也很亲昵,只要我一用手指

逗它们玩,它们的眼睛会跟着我的手指直转,如果我把手放到缸边,小乌龟们会一齐簇拥到我手旁,用脚蹭我的手。睡觉时也很好玩,有时候会把头和脚都缩进去,有时候又会把四只脚都伸出来,睡着的样子像在伸懒腰一样,它们一睡就是一两个小时,不论谁叫也不醒。

这就是我的乌龟家族,给我带来了很多欢乐,你们喜欢吗?

郭里园新村小学四(1)班 狄文静
指导老师 陈飞

夏日

夏日的一天,天气晴朗、万里无云,我开心地跟妈妈来到濠河边散步。

微风吹过湖面,清新的空气扑面而来,感觉比空调房里舒服多了;婆娑的垂柳像个大姑娘害羞地低着头,一株株水草在河边跳起美丽的舞蹈;小青蛙在荷叶上“呱呱”地唱着歌,好像在说“夏天到了”。

夏天可真美啊!亭亭玉立的荷花迎着风开心地笑着,有的含苞待放,有的才开了两三瓣,让人不禁联想起“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句来。几只五彩的蝴蝶在空中翩翩起舞,把眼前的画面舞出一丝灵动。

迎面吹来一股暖风,吹得我渐渐热起来。远处的枇杷树上,一个个金灿灿的果实正你挨着我、我挨着你,挤来挤去,仿佛在吟诵一首宋词:“风蒲猎猎小池塘,过雨荷花满院香,沉李浮瓜冰雪凉。”回想起奶奶去年从老家送来的枇杷,要是等果实成熟了,能够美美地咬上一口该是多么的香甜!

春天那五彩缤纷的花朵已经慢慢凋谢了,四季如春应该是大多数人的美好愿望吧,不过有什么好郁闷的呢?夏天的荷花不也一样让人合意欢心!只要在春天播下种子,我们就能迎来硕果累累的金秋。

郭里园新村小学二(7)班 陈骏同
指导老师 吕艳荣

童年趣事

一看到蚊子,我就想到了一件童年趣事。有一天傍晚,有一架“战斗机”又来给我“送红包”了,我噌地一下从床上蹦起来,准备歼灭这架“战斗机”,让它尝尝我的厉害。

首先我给它不停地“鼓掌”,不过连它的一根毫毛也没伤到,反而把自己的手拍得红通通。固执的我还是继续追了上去,来了一波更热烈的掌声,而蚊子依旧自由自在地飞翔着。

我可不是随便就放弃的人,于是我又开始了计划二,拿出了我的电蚊拍“哈嘿!哈嘿!”我喊着口号,连续打了N下,结果还是被它轻松躲过。最后,我使出了吃奶的力气,开始了“龙卷风”式打蚊大法,可是这招对狡猾的蚊子还是不管用。

看来只能使出杀手锏了。我忍痛割爱,把自己最爱吃的巧克力放在了桌上,等待蚊子来品尝美味,可是一秒,两秒,三秒……蚊子依然无动于衷,我气得火冒三丈,大声喊道:“蚊子,怎么还不吃巧克力呀?”这时妈妈忽然走了过来,笑呵呵地说:“儿子,蚊子可不像你一样爱吃巧克力哟,它们就爱吸人类的血。”“啊,原来如此!难怪我等了这么久它都没现身。”我气愤得立即挥舞电蚊拍向蚊子追去,痛下决心一定要将这讨厌的家伙歼灭。最终,蚊子还是降服在我的电蚊拍下。

直到现在,每当想起喂蚊子吃巧克力这件事,我都要忍不住笑出声来。

郭里园新村小学三(1)班 卢毅
指导老师 王冬梅

家乡的变化

随着时代的变化,人们的居住环境也随之改变。科技的不断进步,让人们生活更加简便。我的家乡南通,也有了日新月异的改变。

从妈妈口中得知,在以前的南通,几乎所有住的都是平房,到处都是农田,没有大马路,人们的通行方式就是走路和自行车。

21世纪到来后,南通的发展更加迅猛。平房变成了一幢幢高楼大厦,拥挤的小道都变成了宽敞的马路。路面也不再都是自行车,而是一辆辆汽车疾驰而过。城市里的环境也变得干净、清爽。许许多多的街道旁种着花草树木,空气更加清新。

不光光如此,我所住的老小区,现在也在进行着改造。工人们将斑驳的墙面,一点一点地刷干净。将凹凸不平的路面,慢慢修理平整。一幢幢被改造好的房子,让居民喜笑颜开。

近几年,南通的地铁一直在建设中,估计在不久后,就会实现通车。

为了国家与家乡的建设,我要好好学习、天天向上,为国家出一份力,争做新时代的好少年。

郭里园新村小学六(5)班 何炎蔚
指导老师 韩春霞

为梦想努力

世上没有十全十美的事物。人很容易在突如其来灾难面前不堪一击。但是我认为,只要自己坚持梦想、不轻言放弃就一定会迎来绽放。

张海迪五岁起胸下部位全部瘫痪,命运是残酷的,她却没有放弃自己的梦想,而是顽强与病魔做抗争,为社会做出了巨大的贡献。这怎能不让人为之振奋或者为之醒悟,真正的光芒并不是从一个健全的身体上绽放,而是耀眼于美好的心灵。

灾难前人是渺小的,而心是伟大而璀璨的。贝多芬靠它完成了许多不朽的名作,海伦·凯勒靠着它成为享誉世界的作家和演说家。《时间简史》作者霍金,一步一步向命运发出挑战,以自己的顽强迈向成功。你能否也可以像他一样不屈服于命运,还是当磨难来临时早已退缩?

每个人都有一个属于自己的梦想,梦想对于每个人来说都是平等的。拥有并实现这个梦想的权利只有我们自己,只要我们心中的梦想不曾动摇过,那么为了梦想坚持努力,总有一天,我们可以体会到实现梦想带来的喜悦。

郭里园新村小学六(4)班 顾凌菲

有趣的植物拓印

假期里,我参加了三天两夜的昆虫夏令营,学会了一件有意义的事,是什么事呢?洗衣服?抓虫子?都不是,是有趣的植物拓印。

什么是植物拓印呢?就是把自己喜欢的植物叶子或者漂亮花瓣的纹路印在纱布或者纸上,那我们来看看是怎么做的吧!

需要的材料:各种各样没有伤痕和破损的树叶、纱布、大的透明胶带和一把小锤子。一切准备就绪,开始制作啦。先把叶子洗干净,沥干水分备用;然后把纱布铺在平整的桌子上,选择一片自己喜欢的叶子把它放在纱布上;再用透明胶带把叶子固定在纱布上;最后拿小锤子敲打叶子,注意敲打的时候要特别小心,不能太用力,不然叶子会被敲烂,要仔细、耐心地慢慢敲打,直到反面可以清楚地看到叶子的清晰纹路为止。我的第一片叶子以失败告终,我总结经验继续敲,最终完成了一幅还不错的拓印作品。

通过这次树叶拓印实践,我知道了做事情要有耐心,不能靠蛮力解决问题,有时要动一动脑筋,及时总结经验,这样才能事半功倍。

郭里园新村小学三(7)班 施博皓
指导老师 朱婧



南通市郭里园新村小学
组稿老师 韩春霞 左佳妮